

【战疫·人物】李皖生：做好“守门将军”，我“疫”不容辞

台州市立医院TZMH 6天前

点击蓝字，轻松关注



李皖生是台州市立医院急危重症党支部书记、急诊科主任。他是医院里的“拼命三郎”，是为救患者凌空跌下8米的“感动台州”人物，更是殚精竭虑带领科室团队坚守在急危重症抗疫第一线的“守门将军”。



春节期间留守，早已习以为常

在急诊科主持工作以来，每年的春节，李皖生都会从大年 28开始留守在医院里，一直到春节假期结束。今年的“新冠”疫情期间，他更是一一直在医院坚守从未回家。急诊科不同于其他科室，一年 365天都是忙碌、高压力的工作环境，为了让他人可以回家团聚，他选择自己留守在医院里。当“春节”撞上“疫情”，对于急诊科的工作要求更高，要在开展急危重患者的抢救的同时，做好防疫工作。在抗击 SARS和“甲流”时都冲在一线的他，积累了一定的抗疫经验，在1月24日疫情一级响应之初，就开始布置急诊科相应的抗疫工作。

守好急诊“大门”，责任重于泰山

疫情期间，李皖生独立承担起所有急诊患者的防疫排查工作。每一例有怀疑的患者均由李皖生把关，他一一再进行审核、研判，确保不会出现错漏。李皖生说道：“疫情期间，科室成员可能会把注意力过多的集中在疫情上，反而容易忽略了其他疾病。比如一个胸闷的患者，年轻医生可能会以为是肺炎引起的而忽略了以往常见的心脏疾病。”于是，他选择 24小时在急诊科“守门”，既要守住“防疫之门”，还要守住“救治之门”。

科室里的医护人员们纷纷表示：“李主任是我们的将军，有他在，我们军心稳定，战斗力超强！”

连续二十多天的值班，不是铁打的身体，李皖生偶尔会出现疲惫的状态。一次中午，考虑到下午还有许多的工作安排，他想要休息一下。谁知刚刚躺下，电话铃声不断，仅仅 1个小时，他就接了 16个电话。下午一接到抢救电话，他又像“打了鸡血”一样冲出值班室。到了晚上，家人给他送来换洗的衣物，隔着车窗看到女儿时，他脸上的疲惫瞬间烟消云散，只有幸福的笑容。



做好医务防护，不容“疫”丝侥幸

“小王，抢救插管我来。”

“小施，防护面罩一定要带好，以防喷溅。”

“小黎，防护服穿的不到位，我先顶着，你快去整理下。”

急诊科是个平均年龄只有 28 岁的科室，许多医护人员都是“90后”，甚至是“95后”，保护好他们，是身为“守门将军”的李皖生义不容辞的责任。在急诊诊疗以及抢救期间，随时督促科室里成员做好防护，确保每个环节都没有防护漏洞是李皖生最重要的工作之一。他说：“来急诊科就诊的患者属于防疫的高危人群，尤其是一些昏迷抢救的患者，无法第一时间了解流行病接触史，又要紧急抢救，侵入性的操作比较多，万一出现防护漏洞，后果不堪设想。”

要做到医务人员“零感染”的目标，又要对年轻医护人员的家人有交代，李皖生工作期间不敢有一丝的松懈。从“抢救”、“采样”到“研判”，他全程冲在一线。

作为一名党员，“疫”然冲锋在前

作为支部书记，在疫情之初，医院需要成立发热门诊及隔离病房时，他就明确表态：“无论是支援武汉也好，去发热门诊或隔离病房也好，任何时间、任何地点，只要组织需要，我随时可以上前线。”2月19日，他的名字出现在了医院支援湖北的“最强战队”名单中。

他在接到通知后，第一时间先把科室里的工作安排好，随后给家里打了电话。他的妻子是台州市立医院内分泌科的主任何斐，在两人组成的“双职工”家庭里，有上小学的儿子跟3岁的女儿。夫妻二人早已有了默契，何斐选择留守照顾家里，全力支持李皖生冲锋在前。交代好工作和家庭，他背上行囊，远赴湖北荆门。早在23年前宣读希波克拉底誓言时，他就选择了“救死扶伤”的使命，此刻成为一名“逆行者”，是他的心之所向。正如妻子何斐说的那样：“他这次去湖北支援，算是得偿所愿了。”



编辑 | 李叶

审核 | 钱静怡 金涌



台州市立医院眼科中心公众平台



敬畏生命 追求卓越



台州市立医院微信公众平台



敬畏生命 追求卓越

